



Naša SKUPNOST

Glasilo skupščine občine Ljubljana Moste – Polje

6. številka
XXXV. letnik

REZULTATI ŠTIRILETNEGA DELA

S slavnostno sejo v torek, 15. junija 1994 v zgornji avli Kulturnega doma Španski borci je izvršni svet skupščine občine Ljubljana Moste-Polje sklenil štiriletno mandatno obdobje in se uzrl na prehojeno pot. To je bila tudi edina točka dnevnega reda. Vabilu so se kot gostje odzvali samo predstavniki političnih strank Demosove koalicije, kar po svoje priča o političnih razmerah v občinski skupščini, ki se ne sestaja že poldrugo leto.

Predsednik izvršnega sveta skupščine občine Ljubljana Moste-Polje Brane Matjašec je štiriletno mandatno obdobje ocenil za zelo razgibano.

Slovenska družba je v tem času doživljala korenite zunanje in notranje spremembe. Ledino smo orali tako na področju demokracije kot na področju konkurenčnega in tržnega gospodarstva. Pristojnosti občine v gospodarstvu so se precej zmanjšale, saj je država izgubila koordinacijsko vlogo, zato pa je bil izvršni svet toliko bolj aktiven na drugih področjih. Odnose izvršnega sveta do občinske skupščine, ko je ta še delovala, je predsednik IS označil za korektno.

Kljub prizadevanjem koordinacije predsednikov izvršnih svetov, pa sodelovanje med ljubljanskimi občinami in mestom ni zaživelo. Tudi proračuni občin niso bili nikoli usklajeni. Republiška vlada ima do Ljubljane mačehovski odnos, kar se posebej pozna pri dodeljevanju javnih financ. Vlada ima očitno drugačna merila pri sodelovanju z glavnim mestom kot z drugimi regijami. Politične pretrese v občinski skupščini pa je po besedah Brane Matjašca izvršni svet močno občutil, saj bi lahko energijo za reševanje teh problemov preusmerili v uresničevanje pomembnih projektov. Veliko že začelih projektov bo treba še izpeljati. Veliko cest je še neasfaltiranih, ker je veliko težav z usihanjem sredstev za tekoče vzdrževanje in z dolgotrajnimi administrativnimi postopki, potrebno bi bilo zgraditi vodovode, težave so s centralno čistilno napravo, še vedno je nerešen problem TE-TO, nerešeni so premoženjski odnosi s Slovenskim železnicami, še vedno so v sporu z mestom zaradi lastništva socialnih stanovanj, itd. nazadnje pa je predsednik izvršnega sveta pohvalil delo svojih sodelavcev, članov izvršnega sveta, in zatrdil, da je njihov pristop k reševanju problemov projekten in analitičen, kar omogoča nadaljne uspešno delo.

Po teh uvodnih besedah pa so posamezni člani izvršnega sveta, ki so hkrati predstojniki upravnih organov in strokovnih služb, na kratko in zgoščeno poročali o dosežkih in težavah pri svojem delu. Pregledna poročila so pripravili tudi v gradivu za slavnostno sejo.

Janko Kramžar je povedal, da so bile temeljne aktivnosti izvršnega sveta na področju gospodarstva usmerjene v pospeševanje razvoja drobnega gospodarstva in podjetništva s poudarkom na odpiranju možnosti novega zaposlovanja, izboljšanje preskrbe prebivalstva občine, reševanje najbolj žgočih problemov na področju ptt prometa, zagotavljanje prostorskih možnosti razvoja posameznim dejavnostim, boljše informiranje podjetnikov ter hitro in učinkovito reševanje gospodarsko upravnih zadev. Izvršni svet je potrdil projekt usmeritve podjetniškega inkubatorja, obširne aktivnosti pa je vodil tudi na področju turizma. Pri družbenih dejavnostih je med drugim osnovnim šolam namenil posebna sredstva za vzdrževalna dela, finančno in strokovno je pomagal Arhitekturnemu muzeju pri obnovi fužinskega gradu, na področju socialnega varstva pa je sprejel program, ki ga je v okviru finančnih možnosti izvajal vsa štiri leta.

Marjana Rjavec Hauptman je poudarila, da je izvršni svet v začetku svojega delovanja s spremembami in dopolnitvami Dolgoročnega plana občin in mesta Ljubljana na večini pozidanih območij občine uveljavil režim urejanja s prostorsko ureditvenimi pogoji, ki so ustrežnejši in bolj prilagodljivi današnjim potrebam, kot so zazidalni in ureditveni načrti. Izrazila je zadovoljstvo, da je državni zbor sprejel v letošnji plan finančna sredstva za izgradnjo severne obvoznice in vzhodne avtoceste, kar pomeni tudi boljše možnosti za razvoj gospodarstva v občini. Izvršni svet se je za čim boljše strokovno in racionalno rešitev trase avtoceste, še naprej pa se bo

zavzemal za zaščito interesov prizadetih krajanov in za pravično odškodnino. Izrazila pa je tudi obžalovanje, ker se skupščina ne sestaja, saj so številni urbanistični dokumenti obležali na policah, investiranje pa je skoraj zamrlo.

Tjana Matjašič-Prijič je podčrtala, da so se na sekretariatu za občno upravo precej ukvarjali z zakonodajo na področju lokalne samouprave in sprememb občin. Opozorila je tudi, da je občina Ljubljana Moste-Polje med prvimi v Sloveniji po številu rešenih denacionalizacijskih zahtevkov. Nov stanovanjski zakon in zakon o denacionalizaciji je povzročil obsežnejše delo upravnih organov, tako da

(Nadaljevanje na 3. strani)



Izvršni svet naše občine je na 147. seji, ki je bila slavnostna, poročal o svojem štiriletnem delovanju in se kritično ozrl na prehojeno pot. Podporo kulturi je izrazil tudi tako, da je sejo organiziral v KD Španski borci. (Fotografija Borut Krajnc)

Glasilo občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje: Časopisni svet: Jože Peklenk, predsednik, Andrej Blatnik, Mateja Černe, Marjan Kovačević-Beltram, Viljem Klemenc, Niko Lukež, Albin Mahkovec, Bogdana Rejc, Stanka Ritonja, Jože Sojer, Janez Vrbošek.

Člani uredništva: Milan Skledar, Edvard Svetek in Slavko Gerlica, tehnični urednik. Glavni in odgovorni urednik: Marjan Kovačević-Beltram. Lektorica: Suzana Köstner. Naslov uredništva Naše skupnosti: Ljubljana, Proletarska c. 1, telefon 140 12 44, int. 270. Rokopisov in fotografij ne vračamo. Tisk: Tiskarna Ljudske pravice Ljubljana.

Glasilo Naša skupnost izhaja mesečno v nakladi 10.000 izvodov in je brezplačno. Po mnenju Republiškega sekretariata za informacije št. 23/91 z dne 13. marca 1991 je glasilo oproščeno temeljnega davka od prometa proizvodov.

PO REFERENDUMIH

Po bitki je lahko biti general, bi lahko rekli po referendumih za ustanovitev novih občin. Toda zgodilo se je natančno tisto, kar so mnogi strokovnjaki (in tisti, ki so to postali ob dolgotrajnih razpravah v parlamentu) napovedovali, vendar jih zagreti strankarski agitatorji in poslanci v državnem zboru (žal, tudi večina ustavnih sodnikov) niso hoteli slišati. Le v slabi tretjini (v III) na zborih občanov določenih referendumskih območij se je zadnje majske nedelje večina tistih, ki se jim je zdelo vredno priti na volišča, odločila podpreti zamisel o svoji novi občini.

Le v redkih primerih je šlo za odločno in razpoznavno večino. Večinoma so bili izidli tesni in je bilo odločilnih le nekaj odstotkov med ZA in PROTI, enako velja tudi za tista območja (teh je 118), kjer je bila večina proti ustanovitvi nove občine v ponujenih mejah. Za vse pa je bila značilna kilava udeležba – skupaj le nekaj več kot polovica vseh volilnih upravičencev. V nekaterih referendumskih območjih, zlasti v bolj mestnih, celo pod mejo petdesetih odstotkov. Ljubljana je v tem pogledu zabeležila rekord. Na volišča 1238. volilnega okrožja Ljubljana je prišlo le nekaj čez 80 tisoč odraslih prebivalcev, to je 38 odstotkov. Ljubljancanom sledijo Mariborčani z le: 42 odstotki.

Tista o generalih po bitki – vsaj po odzivih sodeč – ne velja le za naše poslance. Analitiki – sem ne štejem zagriženih pisarjev pisem bralcev

v časopise, ki izrabijo sleherni dogodek, ki vsaj malo diši po politiki, za to, da rivalsko stranko polijejo s čim več gnojnice – so si bolj ali manj edini v oceni, da je sporočilo referendumov naslednje: reforma občin, kot ste si jo zamislili v državnem zboru je, čista polomija!

Razdrobljenost občin, v kakršno neizdelan koncept očitno vodi, omogoča uresničitev ustavne zamisli lokalne samouprave je torej protiustavna. Odlok (o določitvi referendumskih območij) je le izvedbeni akt, njegove bistvene slabosti izvirajo iz neizdelanosti koncepta oziroma kriterijev v zakonu (o lokalni samoupravi), zato je treba ugotoviti tudi neustavnost take zakonske ureditve in zahtevati od zakonodajalca, da jo nemudoma uskladi z ustavo, tako da bi bilo kljub temu mogoče reformo izpeljati do konca leta. (Iz odklonilnega ločenega mnenja enega od devetih ustavnih sodnikov mag. Matevža Krivica o odločbi ustavnega sodišča.)

Stranke, razen nekaj izjem, seveda ne mislijo tako. Po (trenutnem) šoku, ki so ga povzročili izidi majskega referenduma, je takoj sledilo medsebojno obtoževanje, kdo vse je zadevo »za-

(Nadaljevanje na 2. strani)

VSEM BRALCEM IN
OBČANOM
ČESTITAMO K DNEVU
DRŽAVNOSTI

PRESEDSTVO SKUPŠČINE, IZVRŠNI SVET, UREDNIŠTVO

SLOVENSKI PODEŽELSKI PRAZNIK

Janče postajajo kar nekakšno stalno prizorišče prireditve, na katerih različne interesne skupine predstavijo sebe in svoje programe, značilno zanje pa je veselo razpoloženje. Kar nekako samoumevno je, da se na Jančah nekaj dogaja.

To, kar so KS Besnica, Sekretariat za kmetijstvo občine Moste-Polje in Landart predstavili enajstega junija letos s naslovom »Slovenski podeželski praznik jagod«, pa ima gotovo več kot le krajevni ali občinski pomen. Praznik s tem imenom je namreč pokazal organizacijske sposobnosti CRPOV, bil pa je tudi primerno finančno podprt, to pa je osnova za resno in strokovno predstavitev celostnega razvoja podeželja in vasi. Projekt, katerega cilj je razvoj vasi, je na Jančah z razstavo jagod, domačih dobrot, domače obrti in lovstva pokazal kup zamisli, ki bodo tem vsem gotovo koristile.

Pokazala je zmoglost CRPOV, da spodbudi ljudi in jim pomaga pri predstavitvi svojega kraja z izdelki, ki so tu doma in so zanimivi za vsakogar. To bi lahko dalo zaslužek marsikomu, ki je ostal brez službe. Razstava je bila več kot dobro in strokovno pripravljena.

Jagode kot dodaten vir zaslužka bi morale dobiti stalno in zagotovljeno mesto na ljubljanskem trgu in to z imenom janske jagode kot znakom za kvaliteto. Tudi druge stvari, ki so jih ponudile kmečke žene in dekleta so lahko zadovoljile še tako razvajen okus. Človek kar ni vedel, kaj bi najprej vzel, saj je bilo vse dobro in lepo. Kdor je prišel na Janče, je lahko videl kmečko dušo, prelito v jagode, kmečke dobrote in pijačo vse pripravljeno z veliko okusa in lepote. Prireditelji, nadaljujte tako!

E. S.

Na slovenskem podeželskem prazniku jagod na Jančah so razglasili štiri vzorne jagodičarje. Med večjimi nasadi so vzorni jagodičarji: družina Vode iz Vinj 14, družina Hribar iz Vnajnarij 7 in družina Habič iz Javorja 7 ter družina Godec iz Volavelj 19 med malimi nasadi. Na tekmovanju v plezanju na mlaj je prvo mesto zasedel Rado Pleško iz Gabrja, v hoji s hoduljami je bil najboljši Jernej Parkel iz Jevnice, v košnji pa Alojz Sivič iz Gornje Velike. Na fotografiji: kosci so poleg hitrosti morali pokazati tudi dosti spretnosti. (Foto: Borut Krajnc)

